

Отзыв
научного консультанта по диссертационному исследованию
Новиковой Оксаны Николаевны «Игроизация бытия человека:
концептуализация и социокультурные презентации», представленного
к защите на соискание ученой степени доктора философских наук
по специальности 09.00.13 - философская антропология,
философия культуры

Автор представленного диссертационного исследования, Новикова Оксана Николаевна – глубокий, креативно мыслящий исследователь, занимающийся данной научной проблематикой с 2012 г. Возглавляет кафедру философии с 2011 г. в Уральском государственном лесотехническом университете, переименованную в 2018 г. в кафедру социально-гуманитарных дисциплин. Диссидентант не только грамотно определяет стратегические и методические пути развития учебно-образовательного процесса кафедры (решением Президиума Российской Академии Естествознания кафедра философии УГЛТУ награждена дипломом «Золотая кафедра России», серия «Золотой фонд отечественной науки» за вклад в развитие Отечественного образования в 2016 г., имеет Почетную грамоту Министерства образования и науки Российской Федерации; диплом за первое место в международном профессиональном конкурсе преподавателей вузов «Pedagogical Discovery-2016»; Благодарственное письмо Губернатора Свердловской области и др.), но и неоднократно становилась дипломантом научно-исследовательских конкурсов (за научную работу «Игра как деконструкция бытия человека» на всероссийском конкурсе «Лучшая научная статья-2015, награждена дипломом победителя в номинации «Философские, социологические, юридические науки и политология»; в номинации исследовательский проект, за монографию «Игровые практики и конструирование идентичностей» присуждено первое место в международном профессиональном конкурсе преподавателей вузов «Pedagogical Discovery – 2016 и др.»).

За время работы над диссертацией опубликовала две монографии, отражающие ряд аспектов научной работы, актуализирующие проникновение игровых практик или их элементов во все сферы человеческой деятельности, большое количество статей в рецензируемых изданиях ВАК и различных сборниках научных трудов. Неоднократно выступала с докладами и сообщениями на Российских и международных научных форумах, конференциях и симпозиумах, представляя основные положения и промежуточные результаты диссертационного исследования.

Под руководством Оксаны Николаевны 12 лет осуществляется организация и проведение Всероссийской научно-практической конференции «Цивилизационные перемены в России» (индексирована в РИНЦ), в которой несколько секций посвящены проблемам, отражаемым в научной работе автора (игроизация современной культуры, проблемы и перспективы современного коммуникационного процесса, цифровые трансформации в

социокультурной сфере и образовании и др.). Концептуальные основы и отдельные положения диссертаций прошли аprobацию при чтении курсов лекций для студентов и аспирантов УГЛТУ по философским проблемам науки и техники, культурологии, современным проблемам семьи и брака и другим дисциплинам, преподаваемым О.Н. Новиковой.

Имея базовое педагогическое образование, Оксана Николаевна демонстрирует широкий кругозор и глубокое понимание научной, философской и культурологической информации, проявляет себя как инициативный исследователь, способный, с одной стороны, достаточно глубоко проанализировать и систематизировать теоретический и практический опыт в области игрологии, а с другой – выработать и сформулировать самостоятельную концепцию игроизации бытия человека, представив ее в социокультурных репрезентациях, в том числе - в контексте современных феноменов медиатизации, цифровизации и диджитализации бытия человека.

Оксана Николаевна показала добросовестность и корректность в работе с научной литературой, осмысленный выбор методологии и теоретических оснований анализа философского наследия и работ междисциплинарного характера, способствующих выработке собственных концептуальных положений, свидетельствующих о высоком профессионализме и культуре исследовательской деятельности, а также о профессиональной компетентности и научной состоятельности соискателя – Новиковой Оксаны Николаевны.

Следует отметить, что полученные результаты и сделанные автором выводы обладают очевидной научной новизной и практической значимостью, что позволяет заключить, что автором предложено философско-антропологическое решение крупной и актуальной научной проблемы, имеющее перспективный характер, как в теоретическом, так и практическом отношениях для дальнейших исследований и конкретных решений по проблемам влияния игровой деятельности на бытие человека в современном обществе.

Доктор философских наук
(09.00.11 – социальная философия), профессор,
профессор кафедры философии,
социологии и культурологии
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
педагогический университет»

Л.А. Беляева



Л. А. Беляева
Заведующий инсп. ОК УрГПУ

и. А. Куртасшева